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Kaposváriak a Szerb 
Nemzetiben

A kaposvári Csiky Gergely Színház -  most m ár hivatalos sajtótájékozta­
tón is bejelentették -  pénteken, m ájus 24-én Újvidéken vendégszerepei a 
Szerb Nemzeti Színház nagyszínpadán. Friedrich D ürrenm att: A z'ö reg  
hölgy látogatása című darabját m utatják be Ascher Tam ás rendezésében.

Radoslav Milenkovié, a Szerb Nemzeti Színház igazgatója elm ondta, 
hogy a kaposváriak szereplése nem  csupán egy vendégjáték; az együttm ű­

ködést tartósabbra tervezik. Kezdete, 
m int oly sok színházi eseményé, a 
m últban és a személyes kapcsolatok­
ban gyökerezik: Babarczy László
1990-ben D ubrovnikban rendezte a 
H am letet, s Milenkovié, a mai igaz­
gató játszotta a darab  Claudiusát. 
Amikor Milenkovié a Szerb Nemzeti 
élére került, felkereste a kaposvári 
színházat, s mivel az együttm űködési 
készség m indkét részről megvolt... 
Az első tapasztalható eredm ény a 
holnapi vendégjáték lesz.

A két társulat együttm űködését a 
m agyar állam fenntartások nélkül tá­
m ogatja (a művelődésügyi miniszté­
rium  anyagilag is). A jugoszláv kor­
m ány erkölcsi tám ogatásáról biztosí­
totta a Szerb Nemzeti Színházat. Mi­
lenkovié kijelentette, hogy szám ára a 
színházszervezés és a repertoárpoliti­
ka terén  a Csiky Gergely Színház a 
követendő eszmény; színházi elkép­
zeléseik hasonlóak: a megbeszélések 
értelm ében ezentúl m inden idény­
ben egy-egy előadással vendégszere­

pei egymás színpadán a két társulat. A jövőben a Szerb Nemzeti Színház 
szeretné rendezői m inőségében is vendégül látni Babarczy Lászlót, Ascher 
Tam ást és m ásokat is.

Kiemelte továbbá azt is, hogy nagyon nagy hálával tartozik színháza 
Faragó Á rpádnak és Franyó Zsuzsannának, nekik köszönhetően a két in­
tézmény közötti tárgyalások ugyanis sokkal gördülékenyebben folytak.

s-K

* A Milliomosnő, férjei, 
szeretői és a többiek

„Kiindulási pontom sohasem valamilyen tézis, hanem egy sztori. A 
kiindulópontul szolgáló sztorit következetesen végig kell gondolni. F.gy 
történetet akkor fogunk következetesen végiggondolni, ha az összes lehe­
tőség közül a legrosszabbat valósítjuk meg" -  mondja Dürrenmatt. A ka­
posvári Csiky Gergely Színház Az öreg hölgy látogatása műsorfüzetének 
mottója is ez a néhány mondat.

Annak az előadásnak, amelynek rendezője Ascher Tamás, melynek 
főbb szerepeit Molnár Piroska, Ottlik Ádám, Znamenák István, Némedi 
Árpád, Kulkajános, Bezerédi Zoltán és mások alakítják, melyet Fái Árpád 
fordított, melynek dramaturgja F.örsi István, s melyet az újvidéki közön­
ség pénteken este 19 órakor tekinthet meg a Szerb Nemzeti Színház nagy­
termében.

A belépőjegyek ára 15-25 dinár, csoportos látogatás esetén (több, mint 
húsz fő) 25 százalékkal kevesebb. Jegyek elővételben már kaphatóak a 
Szerb Nemzeti Színház pénztárán.

Még van idő elolvasni!
A szabadkai Kosztolányi táborba jelentkezők 

számára ajánlott olvasmányok
Mint ismeretes, a Kosztolányi Dezső Irodalmi Tábortjúlius 28-a és augusztus 

7-e között rendezik meg Szabadkán. A részvétel ingyenes. Az általános iskolák 
hatodik, hetedik és nyolcadik osztályos tanulói az Á csoportba tartoznak. Az 
elsős, másodikos, harmadikos középiskolások alkotják a B csoportot. A C csoport 
tagjai a negyedikes középiskolások, a főiskolai és egyetemi hallgatók, magyarta­
nárok.

Jó lenne, ha a jelentkezők az alábbiakban felsorolt könyveket, illetve ezek egy 
részét elolvasnák, hogy jobban be tudjanak kapcsolódni az előadásba. Az A cso­
port számára ajánlott olvasmányok: Ady F.ndre versei, Jókai: Kárpáthy Zoltán, 
Mikszáth: Szent Péter esernyője, Móricz: Légy jó  mindhalálig, Molnár: A Pál 
utcai fiúk, Móra: Az aranykoporsó, Tamási: Ábel a rengetegben, Vörösmarty 
versei, Weöres versei, Twain: Tom Sawyer kalandjai, Kontra: Úgy törnek el 
vagy A halász fiai. B csoport: Juhász Gyula versei, Mikszáth egy műve, Ady 
versei, Szabó Lőrinc versei, Krúdy Gyula egy müve, Csáth egy alkotása, Kosz­
tolányi: Aranysárkány, Tersánszky: Kakuk Marci, Kassák versei, József Attila 
istenes versei, Moldova György egy műve. C csoport: Kölcsey alkotásai, Csáth 
egy műve, Herczeg Ferenc egy alkotása, Babits versei, Kosztolányi művei, Né­
meth László egy alkotása, Herm an Hesse egy regénye, Nádas egy műve, Ester­
házy egy regénye, Sziveri művei.

Még fogadják a jelentkezéseket, amelyeket az alábbi címekre kell eljuttatni: 
Dr. Vajda Gábor, 24413 Palics, József Attila u. 15., illetve Mihályi Katalin, 24000 
Szabadka, Sonja Marinković u. 32/c.
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Ismét gazdag kínálat
Előzetes a magyarországi Ünnepi Könyvhét kiadványairól

(T udósítónktól)
Nem tudni még pontosan, a magyar nyelvű kiadók mi­

lyen könyvekkel jelentkeznek a Budapesten május 30-án 
kezdődő hagyományos Ünnepi Könyvhéten. Tám pontként 
szolgálhat a most megjelent Könyvhét ’96 című katalógus, 
amely közli ugyan a bemutatásra kerülő kiadványok hiva­
talos listáját, más könyvek esetében azonban elsősorban a 
magyarországi kiadásra szorítkozik, 
nem nyújtva tehát teljes áttekintést -  
egy-két kivétellel -  a határon túli ki­
adók produkciójáról.

Az. írott szó miatti állandó, s az utób­
bi években csak fokozódó aggodalom 
ellenére minden jel szerint az idén is 
gazdag választék várja majd a könyvsát­
rakhoz igyekvőket Az antológiák közül 
elmaradhatatlanul megjelenik a Kör­
kép és a Szép Versek. Szerb Antal em­
lékezetére Akitől ellopták az időt cím­
mel gyűjteményes kiadvány lát napvi­
lágot. A Magyar költészet címszó alatt 
többek között Balia D. Károly, Csoóri 
Sándor, Határ Győző, Horgas Béla,
Kallós Zoltán (Ez az utazólevelem elne­
vezéssel a Balladák új könyvéről van szó), Károlyi Amy, 
Markó Béla és Mózsi Ferenc nevével találkozunk. A ma­
gyar széppróza művelői közül új könyve jelenik meg pél­
dául Ágh Istvánnak, Lázár Ervinnek, Tandori Dezsőnek 
és Temesi Ferencnek, a Püski Kiadó Életeim, születéseim, 
halálaim, feltámadásaim címmel Szabó Dezső munkáját te­
szi közzé két kötetben, az Osiris Kiadó pedig vállalta a Szép- 
irodalmi Kiadó által elkezdett, de be nem fejezett Koszto- 
lányi-életműsorozat záró kötetének elkészítését (Kosztolá­
nyi Dezső levelei). Szintén az Osiris Kiadó indítja útjára 
Gion Nándor Mint a felszabadítók c. könyvét; a tájékoztató 
szerint Gion „ebben a kötetben legújabb novelláit ciklikus 
formában adja közre, közös hősökkel, akik mind a felbomló 
ország évek óta tartó polgárháborújának emberi tragédiáit 
beszélik el”. Az irodalmi esszé, interjú és publicisztika mű­

fajában Eörsi István, Esterházy Péter, Kardos G. György, 
Kukorelly Endre és Mimics Károly lép a közönség elé (ez 
utóbbi a Mit ér az ember? c. kötetével), tanulmányokat Ba­
lassa Ivántól (Szabó T. Attila, Erdély nyelvtudósa címmel), 
Heller Ágnestől (Erkölcsfilozófia), Pomogáts Bélától (Poli­
tika és poétika) és Sárosi Bálinttól (A hangszeres magyar 
népzene) olvashatunk. A történelem iránt érdeklődők bizo­

nyára kézbe veszik Kiszely István (A 
magyarság őstörténete) és László Gyu­
la (Á honfoglaló magyarok) legújabb 
munkáit. Gyurkó László 1956-ról írt 
könyvet. Mindig népszerűek az isme­
retterjesztő célzatú kiadványok, ezek 
közül kettőt említünk most, amelyek 
természetesen más és más vonzáskörrel 
készültek: az egyik az erdélyi fejede­
lemség hadseregéről szól, a másik az 
olimpiák történetét dolgozza fel.

Az utóbbi esztendőkben a külföldi 
szépirodalom bemutatásakor szinte el- 
m aradhatadan egy újabb Hrabal- és 
Kundera-könyv. Mindkét szerző az Eu­
rópa Könyvkiadó listáján szerepel; 
H rabattól Á városka, ahol megállt az 

idő, Milan Kunderától pedig a Lassúság c. prózakötet várja 
olvasóit. Arthur Kocstler kétkötetes önéletrajza Nyílvessző 
az éjszakában címmel kerül a standokra, Rushdie, Singer 
és Vargas Llosa újabb munkáinak társaságában.

Felsorolásunk természetesen a hivatalos listát illetően 
sem teljes, s azon túl is megannyi kiadványt árusítanak 
majd a könyvhét alatt. Ilyen vonatkozásban ezúttal mind­
össze kettőről tennénk említést. Kapható lesz a Laura Sil­
ber és Allan Little szerzőpárostól a Jugoszlávia halála c. 
dokumentumkötet, amely egyébként alapul szolgált a BBC 
tévésorozatához. A könyvesboltokban pedig máris megvá­
sárolható a legújabb Márquez-könyv, az Egy hajótörött tör­
ténete... címmel, melyről lapunk m últ csütörtöki száma kö­
zölt ismertetőt.

S. P.

Az Ünnepi Könyvhét százhú­
szas listáján az újvidéki Forum 
Könyvkiadó a következő kötetek­
kel szerepel: Bányai János: Ki­
sebbségi magyaróra, Danyi Mag­
dolna: Palicsi versek, Kontra Fe­
renc: A halász fiai, Németh Ist­
ván: Házioltár, Pap József:
Kert(v)észének, Szeli István: Egy 
tudományos világkép gyökerei, 
Várady Tibor Történelemközei­
ben.

Szakképzés és még valami más
K özeleg az egyetem i iratkozások időszaka. A legtöbb érettségi­
zőnek már valószínűleg határozott elképzelése van arról, hol, 
m elyik egyetem en szeretné folytatni tanulm ányait. Azok szá­
mára, akiket vonz a magyar nyelv és irodalom , akik szeretné­
nek ilyesm ivel foglalkozni életük során, az Újvidéki Egyetem  
B ölcsészettudom ányi Karának Magyar Tanszékét ajánljuk fi­
gyelm ébe, m ely máris új hallgatók toborzásába fogott. Bányai 
János tanszékvezető tanár igyekszik m indenkinek a kellő  fe lv i­
lágosítással szolgálni arról, m it is kínál a Tanszék a leendő  
hallgatóknak.
-  Már most várjuk az új elsőévesek 

jelentkezését; mindazokra az érettsé­
giző fiatalokra számítunk, akik a T an­
széken akarják tanulmányaikat folytat­
ni. A Tanszékre mindenféle külön mi­
nősítővizsga nélkül azok jelentkezhet­
nek, akik négyéves középiskolát vé­
geztek. A gimnázium érettségizői mel­
lett mindazok pályázhatnak, akik bár­
melyik négy évig tartó középiskolába 
jártak. Az idén 30 új hallgató iratkoz­
hat be: 20  diák állami költségen, 10 
pedig önköltségesen tanulhat, azzal, 
hogy az önköltségesek száma esetleg 
nagyobb is lehet, ha igény mutatkozik 
rá.

■  Mivel magyarázható, hogy az 
idén kevesebb jelentkező iratkozhat
be?

-  Csökkent az államilag támogatott 
hallgatók száma, és növekedett az ön­
költségeseké. Tavaly 30, költségvetés­
ből támogatott diák iratkozhatott be, 
az idén ez a szám drasztikusan csök­
kent. De ha más tanszékeken kevesebb 
jelentkező lesz, mint ahogyan az tör­
ténni szokott, akkor feltehetően ka­
punk még szabad helyeket a karon. A 
minisztériumi és a kari vezetés is csök­
kenteni akarja a beiratkozó hallgatók 
számát, mert az elmúlt évek során túl 
nagy volt a nyomás erre a karra. A ta­
valyi évben már nagy nehézségeket 
okozott az órarendek betartása és az 
előadások megtartása is. Ezért követ­
kezett be a csökkentés. Hozzá kell ten­
nem mindehhez, hogy az önköltséges 
hallgatók számára ebben a pillanatban 
még nem tudom megmondani, mek­
kora lesz a tandíj, de az elmúlt évek 
során sem volt ez valami megfizethe- 
teden összeg. A másik fontos dolog, 
hogy ezt az összeget is gyakorlatilag 
csak egy évig kell fizetni, mert aki ön­
költséges hallgatóként iratkozott be, és 
az első évben minden vizsgakötelezett­
ségének eleget tett, az a második évre 
már államilag támogatott helyet kap.

■  A Magyar Tanszéken szakosított 
képzés folyik.

-  Más tanszékektől eltérően nálunk 
már az első évben megtörténik az iro­
dalmi és a nyelvészed érdeklődésű 
hallgatók különválása. A tanszéki tan­
rend két tantárgycsoportot határozott 
meg: egy zömében irodalmi és egy zö­
mében nyelvészed tantárgycsoportot.

A hallgatók már az első-második héten 
eldöntik, melyik tantárgycsoportot vá­
lasztják. Amióta létrejött ez a viszony­
lagos különválás, azóta a hallgatóknak

Iratkozók,
figyelem!

Az Újvidéki Egyetem Bölcsé­
szettudományi Karának Magyar 
Tanszékén az első iratkozási idő­
szak június 24-étől július 10-éig 
tart. Június 24-én, 25-én és 26-án 
a jelentkezéseket fogadják, július 
1-jén és 2-án tartják a felvételi 
vizsgákat, az eredményeket pedig 
5-én teszik közzé a karon. Az irat- 
kozás július 5-e és 10-e között zaj­
lik le. Ha marad szabad hely, a 
második, szeptemberi iratkozási 
időszakban is meghirdetjük a pá­
lyázatot.

A felvételi vizsga irodalomtör­
téneti és nyelvészeti írásbeli teszt­
kérdésekből, valamint szóbeli 
vizsgából áll, melyet a nyelvész- és 
irodalomtanárok külön bonyolí­
tanak le. Felkészülni a felvételi 
vizsgára a középiskolai tananyag­
ból kell; ehhez a gimnáziumok 
számára kiadott négy irodalmi ol­
vasókönyv és az egy nyelvészeti 
tankönyv az irányító irodalom.

valamivel több m int a fele érdeklődik 
inkább az irodalmi stúdiumok iránt. 
Viszont függetlenül attól, hogy melyik 
tantárgycsoportot hallgatják le, a vég­
zett hallgatók egységesen a magyar 
nyelv és irodalom tanári oklevelét kap­
ják meg.

■  A tanárképzésen kívül számos 
más tevékenység is folyik a Tanszé­
ken.

-  Megkíséreltük az elmúlt években 
lehetővé tenni hallgatóink számára, 
hogy ne csak az iskolapadban töltsék 
idejüket, s hogy ne csak azzal foglal­
kozzanak, amit a tanterv meghatároz. 
Diákjaink részt vehetnek a tudomá­
nyos diákkonferencia munkájában; 
tudományos stúdiómunkát folytatunk

a hallgatókkal. Az érdeklődők szavaló­
csoportban dolgozhatnak, beszédver­
senyeken vehetnek részt, ugyanakkor 
fenntartjuk -  bár elég ritkán jelenik 
meg -  a Tanszék hallgatóinak irodalmi 
és kulturális folyóiratát, az Új-Vidéki 
Műhelyt. Közösségi életet is próbá­
lunk kialakítani; erre szolgálnak a ta­
névzárók, tanárok és diákok közös 
tanszékértekezletei, a tanévkezdő 
összejövetel...

Azért igyekszünk a hallgatók szá­
mára lehetővé tenni a tanterveken és 
a tantárgyakon túli tájékozódást is, 
hogy ezáltal felkészítsük őket arra, ami 
a diplomaosztás után vár majd rájuk. 
Hallgatóinknak egy jelentős része 
nem a tanári pályát választja: újságíró, 
bemondó, könyvtáros, fordító, tol­
mács, idegenvezető kerül ki a Tan­
székről. Mindezeket az életfeladatokat 
természetesen csak úgy lehet vállalni, 
ha valaki azon kívül, hogy megállta he­
lyét az egyetemi stúdiumokon, a kö­
zösségi életben is tájékozódott. Éppen 
ezért hallgatóink külön tevékenységei 
messzemenően élvezik a tanárok tá­
mogatását, egyszerűen azért, mert mi 
valóban arra törekszünk, hogy a Tan­
széken végzettek beszélni, gondolkod­
ni és írni tudjanak. S mindezt ne csak 
irodalmi kérdésekről tudják tenni. 
Nem pusztán azt követeljük meg tő­
lük, hogy az anyagot tudják, hanem 
azt is, hogy valóban alkalmasak legye­
nek értelmiségi feladatok betöltésére 
és ellátására.

MIHÁJLOVTTS Klára

Tanévzáró 
a Magyar 

Tanszéken
Az Újvidéki Egyetem Bölcsé­

szettudományi Kara Magyar Tan­
székének tanévzáró értekezletét 
május 24-én délelőtt 10 órakor 
tartják.

Az értekezlet folyamán bemu­
tatkoznak a Tanszék szavalói, 
megemlékeznek Szeli István és 
Penavin Olga születésének évfor­
dulójáról, beszámolnak mindar­
ról, ami az intézményben az el­
múlt két félévben történt, és szim­
bolikus ajándékok átadásával el­
búcsúztatják a negyedéveseket.

A Tanszék tanárain és diákjain 
kívül az értekezleten mindazok 
részt vehetnek, akik érdeklődnek 
az intézmény munkája iránt.

Vera Szabadi
Kiemelés


